



常見問題 – 醫生等級能力和評估途徑草案

建議的途徑包括「至少兩年的本科教育或同等學歷」的要求。哪些教育可以被視為同等學歷？

雖然加拿大的大學頒發的學士學位符合此要求，但醫生頭銜工作組考慮了申請人可以用其他方式證明他們已滿足此要求。例如一些社區學院文憑和加拿大境外的學歷。

雖然管理局無法具體說明哪些教育課程將被視為同等學歷，但我們希望保持靈活和包容的。管理局更著重的是確保醫生頭銜持有者是受過高水平的教育，而不是特定課程。

目前針灸師獲得醫師頭銜的途徑是什麼？

雖然管理局無意提供「針灸醫生」此頭銜或同等頭銜，但針灸師仍然可以申請醫生頭銜。在職針灸師可以參考管理局的 [Application for Title Variation Guideline](#)，以了解申請中醫師頭銜的步驟，從而達到途徑一的醫生頭銜註冊要求。

針灸師亦能夠完成途徑二中提到的教育計劃，並在該途徑開放後直接申請醫生頭銜。

註冊醫生類別會增加續牌費嗎？

管理局目前不考慮上調醫生類別的續牌費用。然而，成員將需要支付起始申請費，以及轉換到醫生類別的過程中的相關費用。

管理局授予成員的醫生頭銜將給患者帶來什麼益處？

大眾期望醫生級別的成員將能夠理解並治療傳統中醫範圍內最為複雜的病例。這已反映在醫生級別能力草案中，其中包括額外的能力評估和對某些入門級能力的擴展期望。患有複雜和嚴重疾病的患者能更有信心去接受這些具備實踐經驗和專業知識的成員為他們提供的治療，並有辦法聯繫他們。管理局預計這將改善中醫專業領域中的患者所接受的整體治療水平，並為安大略省的醫療保健領域做出更大的貢獻。

管理局在製定醫生類別規定時是否受到 2006 HPRAC 報告的約束？

2006 年衛生職業監管諮詢委員會 (HPRAC) 報告為醫生頭銜工作組的工作提供了實用的指導，成為小組工作的起步點；然而，該報告對於法規的製定並不具約束力。2021 年，安大略省政府提出解散 HPRAC，亦已從《受監管健康職業法案》中刪去提及到 HPRAC 的資訊。



College of Traditional Chinese Medicine
Practitioners and Acupuncturists of Ontario

Ordre des praticiens en médecine traditionnelle
chinoise et des acupuncteurs de l'Ontario

擬議的教育要求考慮了哪些因素？

公眾期望在安大略省擁有「醫生」頭銜的人士在其領域內受過良好教育且具有豐富的知識。醫生頭銜工作組同意這一觀點，並希望制定相應的教育水平要求。然而，目前在安大略省境內沒有任何教育機構提供學士學位或更高學位的中醫教育。

醫生頭銜工作組沒有提及特定的課程名稱或獲得的學位，而是專注於課程提供的教育內容。正如能力文件介紹中所述，管理局期許在不久的將來於安大略省開設經省政府授權的中醫學位課程。然而，在此之前，管理局相信現時提出的教育要求足以滿足大眾對「醫生」頭銜的期望。

管理局將始終對自安大略省和加拿大以外的申請者的教育背景和經驗持開放和靈活的態度。然而，作為安大略省的監管機構，管理局必須制定安大略省內可實現的註冊要求。

在建議的途徑中，對經驗豐富的中醫執業者/具有高教育程度的執業者給予了哪些考慮？

在安大略省，「醫生」頭銜備受重視，而大眾對持有該頭銜的人寄予厚望。同樣地，負責授予頭銜的監管機構必須確保透過合理的註冊要求來滿足這些期望。為了履行這項責任，所有醫生級別申請人必須證明他們已滿足醫生級別的教育要求，並且必須成功通過用以評估其能力的醫生級別註冊考試。

然而，管理局亦同意高水準的經驗應該得到認可。因此，擁有 10 年以上經驗、包括至少 8000 次病人訪問的中醫師只需完成考試的案例研究部分。此外，鑒於目前的中醫師已經達到入門級的能力水平，管理局將建議醫生級別註冊考試僅測試更新的，並與醫生級別相關的能力（能力評估文件中的紅色文本）。

附加資訊

如上述未能解答您的問題，請電郵至 consulting@ctcmpao.on.ca 以聯絡管理局。另外，請務必完成管理局諮詢頁面上的問卷調查以反映您的想法和回饋到醫生頭銜工作組。